
 

 
 

 
 

162. fundur Heilbrigðisnefndar Vesturlands 
Fjarfundur  kl. 16.00 fimmtudaginn 16. júlí 2020 

 

Fundargerð 
 

Á fundinum voru: 

Brynja Þorbjörnsdóttir (BÞ) 

Silja Eyrún Steingrímsdóttir (SES)  

Trausti Gylfason (TG) 

Ragnhildur Sigurðardóttir (RS) 

Auður Kjartansdóttir (AK) 

Karitas Jónsdóttir (KJ) 

Steinunn I. Magnúsdóttir (SIM) 

 

Ólafur Adolfsson (ÓA)  fráfarandi formaður nefndarinnar sat fundinn við umfjöllun og afgreiðslu 5. 

liðar. Steinunn I. Magnúsdóttir mætti á fundinn í fjarveru Jakobs B. Jakobssonar Stykkishólmi. 

Fundinn sátu einnig starfsmenn HeV, Árni Gunnarsson heilbrigðisfulltrúi  og Ása Hólmarsdóttir 

heilbrigðisfulltrúi sem skrifaði fundargerð.  

Brynja Þorbjörnsdóttir, aldursforseti nefndarinnar,  setti fundinn og tók við fundarstjórn þar sem 

nefndin var formlega formannslaus við upphaf fundar. Eftir afgreiðslu fyrsta dagskrárliðar tók nýr 

formaður, Karitas Jónsdóttir, fulltrúi Akraness,  við stjórn fundarins.  
 

1. Kosning formanns  og varaformanns heilbrigðisnefndar. 
Formaður var kjörinn samhljóða Karitas Jónsdóttir, Akranesi. 
Varaformaður var kjörinn samhljóða Auður Kjartansdóttir, Snæfellsbæ. 
Samþykkt.  
 

2. Kjarasamningur við starfsmenn. Nýr kjarasamningur við FÍN við Samband íslenskra 
sveitarfélaga, frá 4. júní 2020.  
Heilbrigðisnefnd staðfestir framlagðan samning. 

 
3. Vottorð vegna útflutnings drykkjarvara. Brugghús Steðja ehf.  

Starfsmenn fóru yfir málið og kynntu tildrög þess.  
Ofangreint vottorð staðfest. 

 
4. Beiðni um staðfestingu á leyfisskírteini fyrir hundaþjálfun. 

Vísun í heimild í hundasamþykktum sveitarfélaga sem byggir á 
hollustuháttareglugerð nr. 941/2002. 
Umsækjandi er Sunna Birna Helgadóttir hundaþjálfari, Borgarbyggð. 
Heilbrigðisnefndin staðfestir umrætt leyfisskírteini og að leyfishafi geti séð um 
námskeið fyrir hunda og hundaeigendur í sveitarfélögunum á Vesturlandi. 

 
 



5. Starfsemi Líflands á Grundartanga. Starfsleyfisumsókn um hveitimyllu. 
Framhald umræðu frá fund nr. 161. ÓA kynnti málið og helstu þætti þess.  
Málinu frestað til næsta fundar. 

 
6. Starfsleyfisdrög í auglýsingu skv. ákvæðum reglugerðar nr. 550/2018. 

Íslenska Gámafélagið.  – Stykkishólmur. Flokkunarstöð fyrir sorp. Endurnýjun 
Framlagt 
 

7. Útgefin starfsleyfi eftir auglýsingu  
Terra umhverfisþjónusta Akranesi, Höfðasel 15 vegna móttöku og umhleðslu á  
úrgangi, sorphirðu og gámaleigu. – Breytt / endurnýjun. 
Olís Esjubraut 45, Akranesi. Bensínafgreiðslustöð.- Endurnýjun.  
Framlagt 
 

8. Tóbakssöluleyfi, gildir í 4 ár.  
Hótel Langaholt ehf, Ytri Görðum, Snæfellsbæ. 
Staðfest. 
 

9. Starfsleyfi. 
Lárperla ehf, Grundargata 78 Grundarfirði. Gististaður, íbúð. – Endurnýjun 
Líkamsræktin ehf, Borgarbraut 19, Grundarfirði. – Nýr rekstraraðili 
Sjávarpakkhúsið, Hafnargata ehf., Hafnargötu 2, Stykkishólmi. – Endurnýjun 
Æðarsetur Íslands, Frúarstígur 6, Stykkishólmi. Queen Eider ehf, - Nýtt leyfi 
Blómasetrið ehf, Skúlagötu 13 og 15, Borgarnesi. Veitinga – og gististaður. Ath. leyfi 
veitt fyrir gæludýrum með skilyrðum á kaffihúsi. – Endurnýjað/breytt leyfi. 
Eir Snyrtihof, Nesvegur 13, Stykkishólmi. – Snyrtistofa – Nýr staður, nýtt leyfi. 
Færanlegur matarvagn, Caliber Veitingar ehf. -Staðsetning á Jaðarsbökkum 
Akranesi.- Nýtt leyfi 
Útgerðin ehf, Útgerðin bar – Stillholt 16-18, Akrnesi.  Krá – Nýr rekstraraðili.  
Ferðaþjónustan Lýshóli, Snæhestar ehf, Staðarsveit, kaffihús og gististaður – Breytt 
leyfi.  
Stóra- Vatnshorn, Dalabyggð. Gististaður(25 gestir). – Endurnýjun.  
Samkomuhúsið Þverárrétt, Kvenfélag Þverárhlíðar. Samkomuhús og gistiskáli fyrir 10 
gesti. – Nýtt leyfi.  
Hótel Borgarnesi hf. Egilsgötu 12-16, og Egilsgötu 11 Borgarnesi. Veitingar – og 
gisting. – Endurnýjun. 
Vínlandssetur Búðarbraut 1, Búðardal.  Samkomuhús/safn og veitingar. – Nýr 
rekstraraðili 
Seatrips ehf.,Hvalaskoðunarskip. Akranes heimahöfn. Veitingar. – Nýtt leyfi.  
Sólvangur, Stangarholtslandi við Langá. Stangarhylur ehf. – Gististaður 
Kast guesthouse – Lýsudal, Snæfellsbæ. Áning ferðaþjónusta ehf. – Stærra 
gistiheimili. – Endunýjun.  
Hótel Langaholt ehf, nýr rekstraraðili -  Yfirfært fyrra leyfi.  
Lýsulaugar, Lýsuhóli, Snæfellsbæ. Leyfi fyrir sundlaug í C-flokki (án hreinsibúnaðar 
og hreinsiefna) - Endurnýjun 
Sundlaugin Húsafelli, Hótel Húsafell  – Endurnýjun.  
Hreppslaug, Ungmennafélagið Íslendingur. Afþreyingarlaug í 2. flokki í baðstaðir í 
náttúru Íslands sbr. rg 460/2015. – Nýtt leyfi /breytt  
Hótel Glymur, Hvalfjarðarsveit. Geislandi ehf, gisting- og veitingar. -Nýr rekstraraðili, 
Ofangreind starfsleyfi staðfest 



 
 

10. Undanþága vegna fjölda starfsmanna við laugagæslu minni lauga, sbr. rg um 
hollustuhætti á sund- og baðstöðum nr. 814/2010 
Hreppslaug, Skorradal, Ungmennafélagið Íslendingur.  
Undanþága staðfest. 

 
11. Umsagnir til sýslumanns – Rekstrarleyfi veitingastaða. 

Útgerðin ehf, Útgerðin bar – Stillholt 16-18, Akrnesi.  Krá – Nýr rekstraraðili.  
Snæhestar ehf, Lýsuhóli, Staðarsveit, kaffihús og gististaður – Breytt leyfi.  
Hótel Borgarnesi hf. Egilsgötu 12-16, og Egilsgötu 11 Borgarnesi. Veitingar – og 
gisting. – Endurnýjun. 
Vínlandssetur Búðarbraut 1, Búðardal.  Samkomuhús/safn og veitingar. – Nýr 
rekstraraðili. 
Framlagt. 

 
 

12. Umsagnir til sýslumanns – Rekstrarleyfi gististaða.  
Fitjar í Skorradal. Ferðaþjónusta - gistiskáli. – Nýtt leyfi  
Lárperla ehf, Grundargata 78 Grundarfirði. Gististaður, íbúð. – Endurnýjun 
Sjávarpakkhúsið, Hafnargata ehf., Hafnargötu 2, Stykkishólmi. – Endurnýjun 
Snæhestar ehf, Lýsuhóli, Staðarsveit, kaffihús og gististaður – Breytt leyfi.  
Stóra- Vatnshorn, Dalabyggð. Gististaður(25 gestir). – Endurnýjun. 
Samkomuhúsið Þverárrétt, Kvenfélag Þverárhlíðar. Samkomuhús og gistiskáli fyrir 10 
gesti. – Nýtt leyfi.  
Kast guesthouse – Lýsudal, Snæfellsbæ. Áning ferðaþjónusta ehf. – Stærra 
gistiheimili. – Endurnýjun.  
Framlagt. 

 

13. Brennuleyfi/bálkestir. 
Steðji Borgarbyggð, 4. júlí 2020.  
Framlagt. 
 

 

14.  Umsagnir  vegna skipulagsmála og fl.  
-Umhverfis- og auðlindaráðuneytið, vegna umsagnar um hundahald á gististöðum. 
-Akraneskaupsstaður. Umsögn vegna deiliskipulags í Kalmansvíks, tjaldsvæði.  
-Skiplagsstofnun, umsögn um Frummatsskýrslu um aukningu á urðun á sorpi í landi   
Fíflholta, Sorpurðun Vesturlands.  
Framlagt. 
 

15. Önnur mál. 
 

a. Breyting á lögum nr. 7/1998 um hollustuhætti og mengunarvarnir, og reglugerð  
nr. 550/2018 um losun frá atvinnurekstri og mengunareftirlit. 
 

b. Urðunarstaður Hrafnkellsstaðir Grundafirði. Bréf frá UST 16. júní 2020. Svar við 
úrbótaáætlun og athugasemdum rekstraraðila. 

 
c. Úrskurður ÚAA nr. 6/2020 um mál Olíudreifingar vs. heilbrigðisnefndar 

Norðurlands vestra.  
 



d. Vorfundur/fjarfundur UST og framkvæmdastjóra HES, 10. júní s.l – Minnispunktar 
um verkefnatillögur og ákvarðanir.  

 
e. Aðalfundur Heilbrigðisnefndar Vesturlands, 15. júní 2020. Ársskýrsla 2019 fyrir 

HeV og stjórn.  
 

f. Rjúkandavirkjun, Ólafsvík – Mengunaróhapp. 
Árni Gunnarsson heilbrigðisfulltrúi fór yfir mengunaróhapp sem kom upp í síðasta 
mánuði og viðbrögð rekstraraðila Rjúkandavirkjunar við því. Málinu lokið.  

 
 

Framlagt.  
 
Fundi slitið kl:  17:20 
 

 
 
 
 
 


